

全省首个“大企帮小店”融资产品落地瑞安 “产销+金融”帮扶模式 激活乡村共富新动能

本报讯(记者 苏盈盈 孙翔 通讯员 赵荷)日前,瑞安市“大企帮小店”千企万户·携手共富”帮扶行动在温州万科农业开发有限公司(以下简称“万科农业”)启动。此次活动在全省率先推出以大企订单为核心的“大企小店贷”产业链集群贷款项目,综合授信1亿元。活动现场,市平曲家庭农场、市北向家庭农场的农户代表和万科农业签订了农产品供货订单。依托大企业的稳定订单,两家农场分别获得了100万元的银行授信。



该帮扶行动是市市场监管局将“大企帮小店”模式应用于农业领域的创新实践。通过“企业+农户”的紧密合作,为农户提供资金、技术、市场等多方面的支持,推动农业产业升级,助力农民增收致富,为乡村振兴与共同富裕注入强劲动力。

据了解,万科农业是一家集农业种植、加工、销售于一体的综合性农业科技企业,致力于通过科技提升农产品附加值,主营高端净菜、预制菜等产品。此次活动中,万科农业与本地220户农户签约,订单涵盖番茄、蔬菜等特色农产品,订单总额达1000万元。通过订单农业模式,万科农业与本地农户构建起“企业下单、农户接单”的稳定产销链条,实现了技术共享与市场资源的精准对接,有效降低了农户的市场风险,提升了农产品的附加值。

“有了大订单和资金保障,接下来只管安心种田就行了!”市平曲家庭农场负责人吴董淑高兴地说,“对农户来说,销售一直是个难题。通过这次帮扶活动,我们不仅获得了大企业的稳定订单,他们还会帮助我们解决种植技术难题。此外,如今农业种植机械化程度高,设备投资需要大量资金,银行授信解决了我们的资金难题。”

为破解小农户在扩大生产规模、提升机械化水平等方面面临的资金难题,市市场监管局联合瑞安农商银行,在万

科农业设立了“大企帮小店”金融服务站。该服务站充分发挥金融机构的专业优势,为农户提供便捷、高效的金融服务,帮助大企业稳定订单,并创新推出“大企小店贷”项目。

活动现场,瑞安农商银行马屿支行为万科农业“大企小店贷”项目综合授信1亿元,同时创新推出“一户一档+预授信”机制,并为首批获贷农户各授信100万元,为农户后续发展提供了坚实的金融保障。

“大企帮小店”是省市场监管局为推动个体工商户发展、促进小店经济繁荣而推出的一项创新性专项行动。为充分发挥“大企业”与“小个体”各自优势,实现互补共赢,我们致力探索更多元化的帮扶模式。此次活动,我们尝试“产业链+金融”的组合模式,为农户提供“造血式”帮扶。”市市场监管局信用监督管理科科长方剑飞说,下一步,该局将进一步拓展帮扶范围,重点聚焦区域特色个体工商户、“新经济个体”以及大学生、退役军人等从业人群,助力这些更贴近民生的个体在市场中蓬勃发展,为地方经济高质量发展注入新动力。

境外旅游消费体验再升级 我市离境退税“即买即退”商店集中签约

本报讯(记者 项颖 陈丹丹 通讯员 张丹 黄佳莉)日前,瑞安市离境退税“即买即退”商店集中签约授牌仪式在市税务局举行,以进一步优化营商环境,促进旅游消费,提升境外旅客购物体验。市税务局、市商务局、市文广旅体局、浙商银行温州瑞安支行等单位相关负责人及离境退税商户代表出席活动。



据悉,离境退税“即买即退”政策是浙江省为进一步提升境外旅客购物离境退税便利水平,优化境外旅客消费体验推出的升级举措。相较于传统离境退税模式,“即买即退”将退税办理环节从离境时提前至购物环节,实现购物当场退税,让旅客即时享受政策红利,有效激发“二次消费”潜力。

签约仪式上,浙商银行温州瑞安支行与多家具备优质服务能力和良好商誉的商家代表签署了合作协议,相关单位相关负责人向商家授予浙江省离境退税“即买即退”商店标牌,商品涵盖食品、箱包、服饰等。后续,这些

商家将作为离境退税“即买即退”商店,为境外旅客提供便利化服务。随后,市税务局工作人员及浙商银行温州瑞安支行工作人员围绕“即买即退”服务展开深度解读,为商家详细解读了离境退税“即买即退”政策的具体内容、办理流程 and 注意事项,并通过现场演示和互动答疑,确保商家熟练掌握业务全流程。

此次宣讲会也是“政银企”三方协同推进外向型经济发展的重要实践,标志着我市离境退税服务进入新阶段。随着“即买即退”政策的深入推进,我

政策再升级 农房改造装修补贴范围扩大

一步细化补贴品类,将大门、屋面瓦、砌体材料、防护栏杆等纳入农房装修改造补贴范围,覆盖农房结构安全与功能提升关键领域,如防护栏杆可保障老人儿童居家安全,屋面瓦更新能解决渗漏问题。同时,《通知》明确补贴标准,对符合条件的农房装修改造项目,按实际购置物品材料价格的15%给予补贴,每户最高不超过2万元。值得注意的是,针对农村住房特点,同一农房不可叠加享受“旧房装修改造”与“居家适老化改造”两类补贴。

根据《通知》要求,浙江省在原有旧房装修和厨卫改造补贴政策基础上,进

围,更注重农房的功能性和安全性,是浙江省推进乡村振兴、改善农村人居环境的重要举措。此次补贴对象为2023年1月1日前合法建成的城乡住宅,且装修行为需要发生在2025年度,材料购置及申请截止时间为2025年12月31日,资金有限,先到先得。有改造需求的居民可通过“浙里旧房装修”小程序,开启家装焕新之旅。



李一是: “瓯越枪王”守护群众平安

■记者 孙文静 通讯员 丁传统



11年的特警生涯,他历经千锤百炼,从青涩新警成长为“全能战士”。在训练比武中,他屡创佳绩,是当之无愧的“瓯越枪王”;在防暴处突现场,他无畏冲锋,是守护群众安全的“铁拳”“利刃”;在街巷巡逻中,他化身为温暖的“平安卫士”,多次挽救群众生命。他就是瑞安市公安局特巡警大队民警李一是。

“瓯越枪王”是怎样炼成的

2013年,李一是从浙江警察学院毕业后,便投身瑞安特警工作。警校四年的系统学习与训练,为他打下了坚实的专业基础。而11年的一线实战经历,让他不断蜕变,成长为技能、体能、战术全方位优秀的特警精英,成为同事们口中名副其实的“十八般武艺样样精通”的“战士”。

2020年,温州市特警系统警务技能大练兵比武难度极大,要求选手一人挑战长短枪射击、游泳、武装越野跑三个科目。为了在比武中取得优异成绩,李一是开启了“魔鬼训练”模式。每天天不亮,他就已经奔跑在训练场上;朝阳初升,他准时出现在泳池进行高强度的游泳训练;日头渐高,他全身心投入到射击训练中,反复练习拿枪、填弹等动作;夜幕降临,他还参与夜跑,锻炼身体与耐力。无论天气如何,他从未缺席过一

次集训。为练好射击项目,李一是不断琢磨射击姿势,反复体会扣扳机时食指的感觉,一天练习100多次出枪上膛射击动作。在健身房,他手持5公斤哑铃进行5分钟稳枪动作练习,一练就是10组。长时间握枪,他的双手磨出了厚茧,右手虎口更是结了一层硬茧。经过两个多月的艰苦训练,他在当年的温州全市特警系统警务技能大练兵比武中取得单项射击和三项综合分双双第一的优异成绩,成为新晋的“温州枪王”。

2022年,比武难度再次升级,但李一是还是一气呵成完成比赛,成功卫冕,斩获“瓯越枪王”称号。荣誉背后,是他11年来在训练和比武中实实在在打出的十几万发子弹,是无数次重复练习后,身体近乎本能的反应能力。

10厘米伤疤见证百次处突逆行

11年的一线特警工作,让李一是积累了丰富的防暴处突经验,成功处置过上百起突发恶性事件。

李一是的右手小臂上有一道10厘米长的疤痕,那是他守护群众安全的“勋章”。2019年,李一是接到一起持刀警情后,迅速赶到现场。只见一名男子持刀将自己反锁在房间内,还打开了煤气灶,屋内弥漫着刺鼻的煤气味,随时可能爆炸。情况危急,李一是果断决定破窗而入。玻璃碎片划破他的手臂,鲜血染红了衣袖,但他顾不上疼痛,第一时间

关闭了煤气灶,随后与队员合力控制住男子。简单处理后伤口,他又回到岗位继续工作。

多年前的一个夜晚,李一是在辖区巡逻时,听到激烈的争吵声和群众的惊叫声。一名犯罪嫌疑人正挥舞着尖刀,周围群众吓得四处躲避。他迅速集结队员,形成最小作战单元。两名队员手持盾牌冲在前方,将群众护在身后,他在后方大声警告嫌疑人放下武器。见嫌疑人毫不收敛,他一个箭步冲上前,夺下尖刀,成功制服嫌疑人。

单手拉回坠落的男子

除了训练和防暴处突任务,李一是的日常值班包含武装巡逻、接处警、设卡检查等工作。在这些看似平凡的日常里,他用行动默默守护着群众的生命安全。

2024年夏夜,李一是在巡逻时接到报警称,飞云江大桥上有一名男子要轻生。他迅速将警车停在桥下,提着沉重的攀登包和急救包,沿着一公里多的上桥路飞奔。仅六七分钟,他就冲到桥中间。此时,男子已站在桥栏杆外,身体晃悠悠,脚下是滚滚江水。派出所民警在一旁与男子交谈分散其注意力,

李一是则从侧面悄悄靠近。就在男子双脚离地、身体下坠的瞬间,李一是眼疾手快,单手如铁钳般牢牢抓住悬在半空的男子。男子体重超过60公斤,可他凭借惊人的臂力,紧紧拉住男子手臂。后援同事迅速上前,众人合力将男子拉回桥面,避免了一场悲剧。



我市警方成功阻断 68000元刷单诈骗

本报讯(记者 邵象富 通讯员 丁传统)近日,我市一男子遭遇网络刷单骗局,为“解冻平台账户”,从银行取现68000元预送给诈骗分子,关键时刻,我市警方迅速行动,成功保住了钱款。

5月22日,安阳派出所接到市反诈中心预警,称辖区内一男子疑似遭遇电信网络诈骗。劝阻队员立即电话联系男子核实有关情况。

“钱是拿来招待客户用的……”王某起初谎称取现是“招待客户”,经民警反复劝说才道出实情:他点击弹窗广告下载刷单软件,在充值10000元后平台账户收益额不断增加时,却被“客服”告知需充值68000元解冻账户,并要求线下现金交易。为了拿回本金和盈利,男子从银行取现

68000元,按对方要求用盒子包装好,准备将钱送去时接到了警方的劝阻电话,才避免了损失。这是典型的刷单诈骗套路。民警现场讲解同类真实诈骗案例,指出诈骗分子先以小额返利获取信任,再以各种理由索要大额资金的骗局。

警方提醒:网络刷单就是诈骗!所有要求线下现金交易的“平台解冻”都是诈骗,切勿点击陌生链接,务必安装国家反诈App。

